



自由的爱

首府实验小学小记者 孙睿

蔚蓝的天空中，鸟儿在自由自在地歌唱，微风吹拂下，花儿散发着缕缕清香。仰望辽阔的蓝天，我要展翅飞翔。

我积蓄了全身的力量，瞄准了向往的方向，朝着我心中的目标准备飞翔。怎么了，这到底是怎么了？我为何飞不起来呢？我焦虑

回眸，发现一根线将我死死拉住，轻微的挣扎都伴随着阵阵疼痛。不，我要飞！怎么可以把我捆绑？放开我，放开我，我要飞翔！

“那无尽的天边有着说不完的危险：狂风会让你失去平衡，暴雨会让你迷失方向，雷电会折断你娇嫩的翅膀，在我的牵动下你

才不会受伤。”线轻轻地说。

没有你，我会迷失方向；没有你，我会犹豫彷徨；没有你，我如何变得坚强！但是，请不要把我拉得太紧，就让我在你的牵动下自由飞翔！

指导老师：孙燕

这儿真美

首府实验小学小记者 王翊轩

我喜欢相山公园，喜欢相山公园四季的美景！

暖风阵阵的春天，相公园里游人如织。路两边的大树长出嫩绿的叶子，草地披上了碧玉般的衣裳。几个小朋友兴高采烈地奔跑嬉戏，有的在悠闲野餐，有的干脆席地而坐在给朋友们讲故事。那故事讲得娓娓动听，朋友们听得津津有味……淡黄的迎春花、粉红的桃花像是和来来往往的人们打招呼，空气中，飘荡着它们发出的淡淡香味，瞬间能让人们把心中的烦恼跑到九霄云外，沉浸在香气之中。

烈日炎炎的夏天到了。玫瑰花红得耀眼；金色的、红色的郁金香绽放着。最引人注目的是一棵几个人伸开双臂都抱不过来的参天大树，它舒展着枝条，茂密的树叶碧绿碧绿的，让人们在树下坐着乘凉聊天，给人们带来丝丝清凉。

不知不觉，我们就迎来了秋高气爽的秋天。菊花的花瓣像仙女的卷发，最让人羡慕的是它那五颜六色的衣裳：有粉红色的、金黄的、淡白色的、紫色……银杏树、梧桐树也换了新装，片片树叶从树上落下，像一只只翩翩起舞的蝴蝶，美丽极了！

寒风刺骨的冬天来了。空中下起了大雪，像天鹅把自己的羽毛扔到了人间。相山公园瞬间变成了冰天雪地，银装素裹，也变成了小朋友的快乐小天地；他们有的堆雪人，有的打雪仗，还有的堆雪球……傲雪的梅花在这个白色世界里悄然盛开，我情不自禁地吟诵起王安石的《梅花》，梅的精神，自古至今都值得我们学习，赞扬。

“相山秀，南湖美，一片精致好山水！……”淮北山美，水美，相山公园更美！

指导老师：孙燕

诚信让生活更美好

首府实验小学小记者 洪宇航

诚信就像一颗糖，给你甜蜜的味道；诚信就像沙漠中的绿洲，让你看到希望；诚信就像一艘轮船，带你扬帆远航……

还记得去年期末考试的那天早上，我背着书包兴冲冲地来到教室，发现同学们已经在教室里认真地读书了。我坐在座位上正准备打开书包，突然感觉脚下有什么东西，低头一看是一把直尺，我捡起来看了看，还是一把崭新的直尺：我正想买一把直尺呢，现在不用买了。我暗暗高兴着。

“叮铃铃”上课铃声响了，老师走进了教室，我顺手把直尺放进了书包里准备考试。就在考试考到了一半的时候，坐在我前排的同学焦急地向周围的同学询问：“你们有没有看到我的直尺，我刚买的直尺不见了。”大家都说没看到。只见他急得满头大汗，我的心里矛盾极了，到底要不要还给他？正当我犹豫不决的时候，他忽然转过头问我：“你看到我的直尺了吗？”我一惊，心里就像十五个吊桶打水

——七上八下。难道他发现了是我？我头也不抬地小声说：“没看到。”于是接着考试。时间一分一秒地过去，但每一秒都仿佛几个世纪，“叮铃铃”终于敲到了下课。

下课了，我心虚得不敢看他，也不敢和他说话，心里感到很内疚。最终我受不了内心的指责，于是走到他面前，鼓起勇气说：“对不起！你的尺子是我捡到的，我把它还给你。”我在脑海里想象着他那愤怒的眼神和刺耳的话语，又或许对我大打出手，可是我都决定接受即将到来的一切。“没关系，我们一起玩吧！”他竟然释然地对我说了这样一句话，我的脸红了，同时心中的一块石头终于落了地。

这是一件小事情，但是它却让我明白诚信是可贵的，只有拥有诚信的人才能换来友谊，才能获得幸福。让我们都能拥有诚信，让生活变得更美好！

指导老师：居亚男

爱的味道

首府实验小学小记者 荣晨曦

每年的端午节，我最期待的就是妈妈亲手为我包的粽子。

妈妈包的粽子可好看了，翠绿的粽叶包裹着雪白的糯米和鲜红的枣子，用一根小细绳缠成一个胖嘟嘟的锥形，粽子就像穿着一身绿衣服，腰上系着小丝带，漂亮极了。

包好了的粽子都会放在一个大锅里煮，我闻着缓缓溢出的清香，心里甭

提有多馋了，口水都流来啦！终于等到粽子出锅，我迫不及待地拿了一个，剥开了它的绿衣服，一股清香扑鼻而来，轻轻地咬下去，糯糯的、甜甜的，心里嘴上都乐开了花。这时妈妈总是看着我笑。

我想这粽子的香甜包裹着妈妈的爱。这就是爱的味道，妈妈的味道。

指导老师：居亚男

“哈哈哈……这也太令人开心了吧！”我兴奋地一边跳着，一边告诉家人：“从此我再也不用亲自动手做任何事了，因为我刚刚拥有一个万能的机器人，它可以代替我做一切事情，这样我的手就可以罢工啦，哈哈哈……”

原来，人类发明了一种新型的机器人，这种机器人能够帮助人类做任何事情。我刚刚起床后就在家亲自试用了一下这个机器人，它还真是无所不能。它快速地帮助爸爸完成了工作报告，这样爸爸就可以怡然自得地抽着香烟，无所事事，完全不像从前绞尽脑汁地做报告。它还承担着妈妈做早饭的任务，一眨眼工夫，美味可口的佳肴就摆在我眼前，妈妈也就乐得其所，继续睡大觉。而我呢，我不再像以前一样进行晨读，而在看我喜欢的动画片，因为机器人在替我读书呢！

我们全家人都很开心，再也没有事情可做，因为一切都有机器人代劳，我们的双手

彻底罢工了。

可是，可怕的事情却接连发生了……爸爸老是不停抽烟，咳嗽得很严重；妈妈一直睡不起来，身体很快发胖，变得我都快不认识了；而我呢，一双明亮的眼睛因为一直看电视，也成了近视眼，所学的文化知识忘得一干二净。

再看看周围的人，他们也变得特别糟糕。比如从前，那些聪明可爱的孩子们都是自己写作业，可是现在他们都是让机器人在做，而他们却把游戏和玩耍放在第一位；再看看课堂上，哪还有美丽和蔼的老师？只有冷酷无情的机器人在授课；大街上再也没有人愿意出来了，到处都是机器人的身影，整个世界瞬间失去了人间的温暖。

很快这些现象被上帝发现了，上帝大发雷霆，非常憎恶懒惰的人类，他警告人们：“如

手罢工啦！

首府实验小学小记者 戴萱

果继续依赖机器人，人类自己将再也不会思考，长此以往，人的大脑将会慢慢退化、萎缩，直至脑细胞死亡，人类也会随之从这个世界消失。

听到上帝的话，我立刻吓哭了，这是一件多么可怕的事情，于是我大喊：“我再也不让手罢工了，我再也不让手罢工了！”

“戴萱，戴萱，该起床上学了……”耳边突然传来妈妈的声音，我慢慢地睁开双眼，眼前还是我原来那个妈妈，爸爸也正在加班做他的报告。这时，我才反应过来，刚才的一切是我做的一个梦！

晨起洗手的时候，我反复地搓洗我的双手，这双手可真漂亮，我越来越喜欢他们了，因为我们每一个人都是用自己的双手，创造了一切美好的生活。

指导老师：吴章琪

友谊之门

首府实验小学小记者 杜若宁

你们说友谊之门是北京，
那里是用战士们的鲜血筑成的。
你听听，友谊之门里的口号，
惊天地，泣鬼神，
你能像他们一样勇猛吗？

瞧，洁白的鸽子正从友谊之门飞过，
它让我们看到了美好与和平，
听，雄壮的战机编队从友谊之门上空
呼啸而过，
好像在说：“祖国真美好！”
看，穿着不同服装的各族人民正微笑
着向我们走来，
手牵着手，心连着心，
友谊之门永远为我们敞开。

友谊之门，幸福之门，
您是我们的骄傲，
我为您而自豪！
当鲜艳的五星红旗冉冉升起，
友谊之门更加雄姿飒爽，挺拔巍峨！

指导老师：居亚男

想当“大明星”的妹妹

首府实验小学小记者 李璐

我的妹妹是一位喜欢唱歌的女孩子，她的愿望是成为一名大明星。

每天放学时她都会抽一些时间来练唱歌。当我写完作业时，我会听她唱歌，我也非常喜欢她唱的歌。她唱的歌像百灵鸟的鸣声一般，悦耳动听。在妹妹的影响下，我也越来越喜欢唱歌了，也有着和妹妹一样的愿望：将来成为一名大明星。所以，妹妹一直和我一起唱歌。

当妹妹穿上美丽的裙子，拿着妈妈给她买的麦克风时，真的像极了一位大明星。我们一家人都非常喜欢听她唱歌，每次她唱歌时，我都会第一个跑来当她的听众。如果是出门郊游，她也会一边看着风景一边唱着歌，她唱歌时就连蝴蝶也会飞过来，扇动着翅膀，久久不愿离开，好像在说：“你唱得真好听呀！”

我觉得妹妹长大一定会成为大明星。我相信她，我为她加油！

指导老师：李红

读《掌声》有感

首府实验小学小记者 孙雯萱

今天阅读了《掌声》这篇课文，令我感触颇深！课文讲述了一个叫英子的小女孩因为意外致残，导致在与同学们的相处中缺乏自信，充满自卑感，处于自我封闭的状态。然而在新来的老师一次安排中和得到同学们鼓励的掌声后，英子逐步打开心扉，由一个自卑的人变成了一个乐观自信的人，由此而改变以后人生的故事。

通过这个故事，让我深刻认识到：人人需要爱，人人也需要鼓励，特别是当一个人身处困境时。让我们珍惜别人的掌声，同时，也不忘把自己的掌声、信任、鼓励、赞扬以及关爱献给别人。

这时耳边响起爸爸放的《掌声响起来》悠扬的歌声，让我们在歌声中感受世间充满和谐的爱！

指导老师：居亚男